
ATA 313 

Sessão plenária ordinária realizada pela Câmara de Vereadores de Cacequi, 

estado do Rio Grande do Sul, aos dezesseis dias do mês de maio do ano de 

dois mil e dezessete às 18horas e 30 minutos, sob a presidência do Ver. Alex 

Wancura e secretariada pelo Ver. Taiguara Eduardo Haar, com a presença dos 

Senhores vereadores: João Roberto Del’Olmo, Lenon Barbo, Walter Nei 

Gomes e Ruan Carames, da bancada do PTB. Claudia Gandor e Rene 

Fernandes, da Bancada do PP. Ana Paula Del’Olmo, da bancada do PMDB. 

Tendo quorum regimental em nome de Deus o Sr. Presidente deu por aberto 

os trabalhos da presente sessão, solicitando a leitura da ata da sessão anterior 

a pedido do Ver. João Roberto que fosse dispensada a leitura da ata, pedido 

colocado em votação e aprovado por unanimidade, solicitou ao Secretário a 

leitura do EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº 45 de 08 de maio de 2017, Lei nº 

3.850 de 05 de maio de 2017, Lei nº 3.851 de 05 de maio de 2017, Portaria 

1.061 de 24 de maio de 2016, Projeto de Lei nº 32 de 19 de abril de 2017, 

Projeto de Lei nº 44 de 08 de maio de 2017, Moção de Apoio dos Vereadores 

da Bancada do PTB à CPI dos Incentivos Fiscais, Pedido de Informações dos 

Vereadores da Bancada do PTB se houve sansão do Projeto Legislativo n° 3 

de 6 de março de 2017, Indicação dos Vereadores da Bancada do PTB 

sugerindo que seja composta uma comissão formadas por técnicos do 

município e representantes da comunidade para que seja realizada um estudo 

atualizado da Lei de Parcelamento de Solos, Indicação dos Vereadores da 

Bancada do PTB sugerindo que seja disponibilizada uma retro escavadeira 

e/ou uma patrulha agrícola para os moradores da Capela do Saicã, Pedido de 

Providências do Ver. Rene Fernandes para que seja colocado tubos no esgoto 

da Rua Dr. Bozano em frente ao nº 183, Pedido de Providencias da Verª. 

Claudia Gandor solicitando que seja colocado tubos de esgoto na Rua Charrua 

próximo ao nº 117 até a esquina e seja realizada uma limpeza nos canos de 

esgoto da Rua Minuano em frente ao nº 30, Moção de Pesâmes de todos os 

vereadores desta casa aos familiares do Sr. Darcio Fragoso da Silveira. 

PEQUENAS COMUNICAÇÕES: a Verª. Ana Paula falou sobre a segurança da 

cidade devido a crime acorrido com o Sr. Darcio da Silveira e o Sistema 

Integrado de Monitoramento que o Governo está oferecendo aos municípios, a 

Verª Claudia falou sobre sua ida na Secretaria de Segurança Pública junto com 

o Ver. Rene, solicitando o aumento do efetivo da Brigada Militar do município, o 

Ver. Walter Nei comentou também sobre o assassinato do Sr. Darcio, solicitou 

que a comunidade que faço o boletim de ocorrência quando sofrerem assaltos 

ou furtos, pois só assim o Governo do Estado irá ajudar ao município, o Ver. 

João Roberto fez o uso da palavra sobre o crime ocorrido no município, sobre 

sua ida a Porto Alegre e também sobre a absolvição do processo de cassação 

da Bancada do PTB, o Ver. Rene Fernandes usou a palavra para falar sobre 

segurança pública e sobre o assassinato do Sr. Darcio, o Ver. Lenon Barbo 

deixou os seus sentimentos aos familiares do Sr. Darcio, o Ver. Ruan usou o 



espaço para falar sobre a insegurança que estamos vivendo na nossa cidade, 

o Ver. Taiguara também fez uso da palavra para falar do crime ocorrido no 

município e sobre a segurança do município, o Ver. Alex também falou sobre 

segurança pública e solicitou aos representantes do Deputado Bombeiro 

Bianchini levar ao mesmo a demandada que levou a ao Secretário de 

Infraestrutura de não deixar a ERS 640 voltar a ficar como estava no passado. 

No GRANDE EXPEDIENTE no espaço da bancada do PTB a palavra 

continuou com o ver. Alex que também se pronunciou sobre a ação que queria 

anular toda a chapa de votação dos vereadores do PTB onde o juiz julgou que 

os mesmos devem continuar a representar o povo. O Ver Valter também se 

pronunciou sobre ação que a chapa do PTB sofreu. Ainda no espaço do PTB o 

Ver. Ruan falou sobre as indicações da bancada, o Ver. João Roberto pede 

para tomarem providências quanto a Corsan, o Ver. Taiguara também se 

pronunciou sobre ação que chapa do PTB sofreu. No espaço da bancada do 

PMDB, a Verª. Ana Paula sobre os pedidos da bancada do PTB, com relação 

as mudanças das leis dos terrenos, que entrou com o pedido de revisão da lei, 

com a relação ao pedido de maquinário na Capela ela também pede que 

coloquem o nome dela pois já fez vários pedidos de maquinário para a mesma. 

No período da Bancada do PP a Verª Claudia disse que solicitou junto a 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico para que técnicos da mesma 

viessem ao município para apresentar a implantação da Junta Digital, também 

agradeceu aos colegas que se fizeram presentes junto com ela solicitando o 

conserto da ERS 640, ainda do espaço da bancada do PP o Ver. Rene falou 

sobre a audiência que participou com o Secretario Pedro Westfalen. No espaço 

das explicações pessoais a Ver Ana Paula fez uma solicitação para que a 

estrada fosse concertada que começa na ERS 640 e vai até o Sr. Nilson 

Cavalieri, o Ver. Walter esclareceu sobre as patrulhas agrícolas que serão 

destinadas a Capela do Saicã e Umbu que vão ser adquiridas através de 

emendas parlamentares. Como ninguém mais quis fazer o uso da palavra, o 

Senhor Presidente, em nome de Deus deu por encerrada os trabalhos da 

presente sessão. 

Alex P. Wancura      Taiguara Eduardo Haar 
     Presidente       Secretário 


